Интернет-проект «Путешествие в мир химии – 2011/2012», 1 тур


Решение задачи № 5 (10 класс)
1) Найдем массу Na2CO3 и массу H2O в горячем растворе. Так как ω(Na2CO3) = 30% = 0,3,

m(Na2CO3) = 100г · 0,3 = 30г

m(H2O) = m(раствора) - m(Na2CO3) = 100г – 30г = 70г

2) При охлаждении раствора и образовании твердой фазы (Na2CO3·10H2O) будет изменяться и m(Na2CO3), и m(H2O), так как молекулы воды участвуют в образовании кристаллов Na2CO3·10H2О.
Пусть из горячего раствора выделится х моль Na2CO3·10H2O, и количество вещества безводной соли Na2CO3 тоже равно х моль. Тогда масса Na2CO3 при 0˚С составит 30 г - 106 х г, где 106 г/моль – молярная масса Na2CO3.

Масса воды в растворе при 0˚С составит 70 г – 180 х г, где 180 х – масса воды, которая участвует в образовании кристаллогидрата (18 г/моль· х моль · 10, так как ν(Na2CO3) : ν(H2O) = 1 : 10)
3) Массовая доля Na2CO3 при 0˚С составляет 6,63% или 0,0663 (справочные данные). Поэтому :
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х = 0,268 моль; m(Na2CO3·10H2O) = 0,268 моль· 286 г/моль = 76,8г
_1384679037.unknown

_1384680496.unknown

